

**ПРОГРАММА  
IX МЕЖДУНАРОДНОГО ИНВЕСТИЦИОННОГО ФОРУМА СОЧИ – 2010  
16-19 СЕНТЯБРЯ 2010 ГОДА**

**Четверг, 16 сентября**

<p><b>20.00</b> <i>Морская терраса гостиницы «Жемчужина»</i></p>	<p><b>ПРИЕМ ОТ ИМЕНИ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИОННОГО КОМИТЕТА ФОРУМА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ФОРУМА</b></p>
<p><b>22.00</b> <i>Клуб «Платформа»</i></p>	<p><b>ПРИЕМ ОТ ИМЕНИ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИОННОГО КОМИТЕТА ФОРУМА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ФОРУМА</b></p> <p><b>Обращаем Ваше внимание:</b> на мероприятие приглашены только участники деловой (основной) программы Форума. Доступ осуществляется по беду и именному приглашению. Посещение мероприятия участниками с другими категориями участия не предусмотрено.</p>

**Пятница, 17 сентября**

<p><b>8.30 - 10.30</b> <i>Ресторан «Платформа»</i></p>	<p><b>Деловой завтрак Сбербанк России Малый бизнес: все "за", а воз и ныне (по индивидуальным приглашениям)</b></p>
<p><b>12.00 – 13.45</b> <i>Зимний театр</i></p>	<p><b>ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ «ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ: ЦЕЛИ, ОЖИДАНИЯ И РЕЗУЛЬТАТЫ»</b></p> <p>Выступление Председателя Правительства Российской Федерации <b>Владимира Владимировича Путина</b></p> <p>Глобальная экономическая ситуация, сформировавшаяся после мирового финансового кризиса, определила новые качественные требования к конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности стран, отраслей, территорий и проектов. Многие страны вступили в новые этапы совершенствования собственной инвестиционной политики и конкурентоспособности.</p> <p>Россия не исключение. Работа над совершенствованием инвестиционного климата проводится как на федеральном, так и на региональном уровнях. Бизнес модернизирует собственные инвестиционные стратегии.</p> <p>Участники основной пленарной сессии форума обсудят ключевые направления совершенствования инвестиционного климата России. Речь пойдет как о наборе формирующихся в настоящее время и планируемых мер, так и об уже принятых Правительством РФ решениях и первых достигнутых результатах по улучшению климата в сфере миграционной политики, налогового стимулирования, таможенного администрирования, сокращения административных барьеров при реализации инвестиционных проектов и др.</p>
<p><b>14.00 – 14.30</b></p>	<p><b>Кофе-брейк</b></p>
<p><b>14.30 – 16.30</b></p>	<p><b>БРИФИНГИ И КРУГЛЫЕ СТОЛЫ (параллельно)</b></p> <p><i>Брифинг</i> <b>Как в России строить быстрее, дешевле и качественнее</b></p> <p>Одним узких мест инвестиционной привлекательности России остаются процедуры государственного регулирования в сфере строительства: от проектирования до непосредственного возведения объектов.</p> <p>Процедуры государственного регулирования деятельности инвесторов в строительной сфере, по мнению экспертов, достаточно громоздки, запутаны и избыточны. От формулировки бизнес-плана инвестиционного проекта до получения разрешения на строительство нередко уходит 3-4 года, что выступает значительным барьером для принятия конкретных инвестиционных решений и в целом для инвестиционной деятельности в России.</p> <p>Упорядочивание и гармонизация процедур регулирования инжиниринговой и строительной деятельности – один из важных элементов плана по совершенствованию инвестиционного климата. В рамках сессии предлагается обсудить набор мер и соображений инвесторов и экспертов о том, как оптимизировать государственное регулирование таким образом, чтобы стимулировать инвестиционную активность.</p> <p><i>Брифинг</i> <b>Новый закон о милиции и безопасность бизнеса</b></p>

Качество институциональной среды, в том числе сферы государственного управления, является несомненным фактором, влияющим на инвестиционный климат. Одним из самых значимых барьеров для развития бизнеса является сохраняющееся избыточное влияние силовых структур на бизнес.

17 июля 2010 года МВД РФ представило проект нового закона «О милиции». Стартовало широкое общественное обсуждение нового закона, цель которого - четко определить и максимально конкретизировать права и обязанности сотрудников милиции.

В рамках брифинга участники обсудят законодательные изменения и перспективы их практического внедрения и реализации в целях защиты прав хозяйствующих субъектов на территории России.

#### *Брифинг*

### **Таможенный союз и оптимизация регулирования трансграничного взаимодействия как резерв экономического роста**

Продолжающийся процесс глобализации мировой экономики формирует условия для постоянного развития системы межстрановых и межрегиональных договоренностей в отношении торговых барьеров и процедур таможенного регулирования. Одним из элементов такой тенденции, демонстрирующей стремление к развитию трансграничных бизнесов, является начало работы Таможенного союза России, Белоруссии и Казахстана.

Брифинг посвящен подведению первых итогов работы в рамках организации единого таможенного пространства согласно вступившему в действие Таможенному кодексу Таможенного союза, ставшему основой для построения единого экономического пространства.

#### *Брифинг*

### **Миграционная политика и погранично-визовые процедуры как фактор повышения конкурентоспособности экономики**

Миграционная политика и действующие процедуры погранично-визового регулирования оказывают все более заметное воздействие на инвестиционный климат в контексте глобализации рынка трудовых ресурсов.

Важным фактором инвестиционной привлекательности страны становится наличие квалифицированной рабочей силы на рынке труда. Россия также ищет оптимальный баланс между национальными трудовыми ресурсами и уместными формами заимствования рабочей силы.

Комфортность процедур въезда-выезда и пребывания иностранных граждан на территории России оказывается важным фактором для инвестиционного климата также потому, что низкое качество пограничных процедур прямо воздействует на зарубежных предпринимателей как лиц, принимающих конкретные инвестиционные решения в отношении России.

#### *Брифинг*

### **Совершенствование налогового администрирования как основное направление роста эффективности налоговой политики**

Россия – страна с относительно невысокой налоговой нагрузкой на бизнес. Приоритет качественного наполнения доходной базы бюджетов всех уровней приобретает решающее значение. Балансируя в условиях новой экономической ситуации между интересами стабильности бюджетной системы и стимулированием инвестиционной деятельности, Правительство РФ концентрирует основное внимание на повышении качества налогового администрирования с целью одновременного обеспечения наполнения бюджетов всех уровней и повышения удобства для бизнеса процедур по уплате налогов.

Дискуссия затронет ключевые направления совершенствования налогового администрирования, ожиданий основных участников от реформирования системы сбора налогов, а также оценку эффективности уже принятых налоговых стимулирующих механизмов.

#### *Брифинг*

### **Долгосрочные контракты - инвестиции в транспортную инфраструктуру**

Сокращение инвестиционных возможностей бюджетов всех уровней является хорошим вызовом для налаживания инвестиционного взаимодействия частного и государственного сектора по развитию государственной инфраструктуры. Новая экономическая ситуация, а также реалии, с которыми столкнулись бюджеты федерального, регионального и муниципального уровней, с новой актуальностью ставят вопрос о привлечении частных инвестиций в инфраструктуру.

Участники брифинга обсудят уже имеющиеся в России инструменты частно-государственного партнерства по развитию инфраструктуры, а также новые инициативы и стимулы для частных инвестиций в объекты государственной собственности.

#### *Круглый стол*

### **Жить в России: как улучшить среду обитания?**

Более 70% населения России живет в городах и состояние городского пространства становится все более значимым фактором экономического развития. Работа над улучшением качества городской среды становится глобальным государственным приоритетом, о чем свидетельствует проведение в этом году в Шанхае Всемирной выставки «Экспо 2010», посвященной теме «Лучше город – лучше жизнь».

Участники круглого стола обсудят потенциал и возможные способы улучшения состояния российских городов, а также инструменты государственной поддержки по распространению современных технологий и новых стандартов урбанистического развития в целях повышения качества среды жизни.

#### *Брифинг*

### **Регионы и инвесторы: требования к проектному сопровождению, требования в подготовке площадок**

Федеральные меры по совершенствованию инвестиционного климата формируют общестрановые институциональные условия для ведения бизнеса. При этом реализация конкретных инвестиционных проектов имеет территориальную привязку и чувствительна к качеству инвестиционной политики региональных и муниципальных властей.

Карта российских регионов в этом отношении довольно пестрая. Есть территории, сумевшие великолепно использовать свои конкурентные преимущества и продолжающие высокими темпами привлекать инвестиции. Но, в то же время, качество инвестиционной политики других регионов подвергается инвесторами и экспертами справедливой критике.

Участники сессии обсудят, что необходимо регионам для формулировки работающей инвестиционной стратегии и благодаря каким инструментам территории могут значительно повысить собственную привлекательность в глазах инвестиционного сообщества.

#### *Круглый стол*

### **Город инноваций: для ученых, бизнесменов и инвесторов**

Одним из знаковых проектов модернизации экономики России стал проект иннограда «Сколково». Проект призван сформировать среду, комфортную и глобально конкурентоспособную для создания и ведения инновационных бизнесов в России. Президентом Российской Федерации внесен в Государственную Думу Проект Закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты» в связи с принятием Федерального закона «Об инновационном центре «Сколково», в рамках которого сформулирован целый ряд мер, направленных на создание среды, релевантной для создания и коммерциализации инноваций.

Продолжается структурирование проекта, его стратегирование и планирование. В рамках круглого стола предлагается обсудить, каким образом участники инновационной и инвестиционной сферы могут реализовать свои интересы в рамках проекта иннограда «Сколково».

#### *Круглый стол*

### **Российское кино: как сделать из него индустрию?**

Интенсивный темп развития отечественной киноиндустрии был прерван финансовым кризисом, который сделал проблематичным выход отрасли на самоокупаемость в краткосрочной перспективе. Важной новацией для кинобизнеса стала смена приоритетов и форм государственной поддержки кино.

Участники круглого стола обсудят, как государству содействовать построению экономически эффективной киноиндустрии и, в то же время, поддерживать высокий уровень художественного качества киноконента.

#### *Круглый стол*

### **Чемпионат мира по футболу в России. Инновационные решения**

Для амбициозных, активно развивающихся стран реализация на своей территории крупных спортивных событий с сопутствующим развитием инфраструктуры становится заметной тенденцией стратегического развития и совершенствования инвестиционной привлекательности страны.

Одним из межрегиональных проектов, который может заметно поднять конкурентоспособность европейской части России, является комплексная инвестиционная программа по подготовке российских городов к проведению чемпионата мира по футболу 2018 года.

Проект будет содействовать развитию внутреннего и внешнего туристического рынка, а также массе бизнесов, связанных с обеспечением опережающего развития 13 агломераций, включенных в российскую заявку. Эксперты обсудят вызовы, первые шаги и проблемы развития российских территорий в рамках перспективы проведения Чемпионата мира по футболу 2018 года.

#### *Круглый стол*

### **Комплексный подход в проектах развития территорий**

Точкой отсчета развития территорий должны стать реализуемые комплексные инвестиционные проекты, которые, как правило, имеют сложную и многоуровневую структуру. И, чтобы избежать ошибок, напрасной траты сил и ресурсов, с самого начала необходимо отстроить эффективную систему управления.

Участники круглого стола обсудят концепцию комплексных инвестиционных проектов развития территорий, разрабатываемую Минрегионом России. В ходе работы будет проведен анализ опыта структурирования и реализации инвестиционных проектов, отвечающих принципам комплексного развития регионов.

14.30 – 18.00

**ПРЕЗЕНТАЦИИ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ПРОЕКТОВ КОМПАНИЙ**  
[По отдельному расписанию](#)

<p>20.00 Приморская набережная, площадь Морского вокзала</p>	<p><b>ПРИЕМ ОТ ИМЕНИ ГУБЕРНАТОРА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ А.Н.ТКАЧЕВА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ФОРУМА. КОНЦЕРТ ДЛЯ ГОСТЕЙ И ЖИТЕЛЕЙ СОЧИ</b></p>
--	---

**Суббота, 18 сентября**

<p>10.00 – 12.00</p>	<p><i>Конференция</i> <b>Экономическое наследие мегапроектов</b></p> <p>За прошедшее десятилетие Россия стала заметным игроком на мировой карте планируемых и реализуемых мегапроектов. Их успешное осуществление позволит повысить уровень конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности и обеспечить фундамент для развития, отдельных регионов и российской экономики, в целом. Российские мегапроекты крайне разнообразны: от комплексных программ по подготовке городов к глобальным международным событиям до формирования новых индустриальных районов в Сибири и на Дальнем Востоке. Проблематика экономического наследия, эффективности мегапроектов актуальна для всех стран, выбравших подобный способ экономического развития.</p> <p>Участники конференции обсудят опыт и перспективы реализации мегапроектов в России, а также примеры позитивных и негативных зарубежных практик.</p>
<p>12.00 - 13.00</p>	<p><b>Кофе-брейк</b></p>
<p>13.00 – 15.00</p>	<p><b>КРУГЛЫЕ СТОЛЫ (параллельно)</b></p> <p><i>Круглый стол</i> <b>Венчурное финансирование. Практика бизнеса, проблемы государства</b></p> <p>Как происхождение венчурного капитала влияет на его эффективность? При каких условиях государственный венчурный капитал может работать не менее качественно, чем частный? Какие элементы отечественной и зарубежной культуры венчурного инвестирования применимы для государства, мотивированного на развитие инновационных сегментов экономики?</p> <p>Участники круглого стола обменяются опытом и вызовами ведения венчурного бизнеса в России и за рубежом с использованием частных и государственных ресурсов.</p> <p><i>Круглый стол</i> <b>Энергоэффективные бизнесы, энергоэффективные проекты</b></p> <p>Россия остается страной с чрезвычайно высокой энергоемкостью экономики. Повышение энергоэффективности экономики определено одним из основных направлений модернизации страны. Возможность изменения ситуации и эффективного использования существующих ресурсов напрямую зависит от успешной реализации проектов государственного и частного сектора в сфере энергоэффективности.</p> <p>Участники круглого стола обсудят инструменты технического регулирования энергосбережения, стимулы и барьеры на пути повышения энергоэффективности российских предприятий и территорий, а также поделятся опытом планирования и реализации проектов.</p> <p><i>Круглый стол</i> <b>Нанотехнологии: в поисках проектной основы</b></p> <p>В рамках круглого стола предлагается обсудить первые промежуточные результаты конкретных проектов, поддержанных РОСНАНО, существующий в России инновационный потенциал и возможную проектную основу для будущих инновационных инициатив. Кроме того, круглый стол сформулирует свои предложения по совершенствованию институциональной среды для роста количества и качества инновационных инициатив.</p> <p><i>Круглый стол</i> <b>Инвестиционные возможности Северного Кавказа</b></p> <p>Сформулирована стратегия социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года, которая предусматривает три базовых сценария развития Северного Кавказа: инерционный, базовый и оптимальный. В случае реализации оптимального сценария ВВП региона должен увеличиться более чем вдвое, разовьется малый и средний бизнес, а регион полноценно интегрируется в российский и мировой рынок.</p> <p>Основная ставка сделана на развитие туризма, транспортной инфраструктуры, энергетики, банковской системы. Государственная поддержка в первую очередь будет предоставлена проектам, предполагающим создание кластеров.</p> <p>Круглый стол посвящен презентации и обсуждению основных направлений и возможностей, которые могут реализовать</p>

инвесторы, участвуя в проектах экономического развития Северного Кавказа.

*Круглый стол*

**Как работают в России? Культура управления, человеческий потенциал и эффективность**

Особенности ведения бизнеса и менеджмента в каждой стране являются полноправной частью национальной культуры. В России за двадцать лет рыночной экономики успел сформироваться свой стиль управления. Феномен российского стиля управления подвергается анализу как один из определяющих факторов производительности труда и, следовательно, конкурентоспособности экономики страны.

Предметом обсуждения в рамках круглого стола станут характеристики российского стиля управления, различные аспекты конкурентоспособности менеджмента в России по сравнению с культурой управления в других странах, а также мотивационные модели управления персоналом.

*Круглый стол*

**Развитие международного туризма в России: что делать?**

На долю России приходится лишь около 1 % мировых туристических потоков. Среди крупнейших мировых экспортеров туристических услуг Россия находится на 37 месте. Ощутимы проблемы с безопасностью путешествий. Кроме того, отечественные курорты не пользуются достаточной популярностью и у самих россиян.

Однако природно-рекреационный и культурный потенциал национального туристского рынка России огромен. Как мировой рынок поставщиков туристических услуг оценивает Россию? Какой менеджмент и маркетинг необходимы России, чтобы преодолеть стереотипы и стать привлекательной на мировом рынке туристических услуг? Что нужно сделать России, чтобы «поймать» туристическую волну?

20.00

*Морская терраса  
гостиницы  
«Жемчужина»*

**ПРИЕМ ОТ ИМЕНИ МЭРА ГОРОДА СОЧИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ФОРУМА**